

不到两小时 她就帮病人翻次身

刘丽芳护士长照顾的病人不受褥疮之苦

她从公立区级医院“跳槽”到民营医院,一干就是10多年;为让老人不受褥疮之苦,她每隔一个多小时就帮老人翻身拍背;只要病人病情需要,她就放弃休息时间积极配合医生抢救;在医生未到的情况下,她和值班护士进行初步的心肺复苏、电除颤,从死亡线上拉回了一位心跳骤停的病人……她还是年轻护士的好大姐。锡城“最美护士”系列报道今天介绍无锡新区凤凰医院内科护士长刘丽芳。

老人出院时褥疮愈合了

刘丽芳所在的内科病区一大特点就是老年人多,“我们40多张床位,95%以上住的是老人。六七十岁算年轻的了,八九十岁的高龄老人很多。”因为卧床病人多,刘丽芳的护理工作就特别累,每次不超过2小时就要给老人翻身拍背,帮助他们咳出痰液。一个多月前,病区来了一位80多岁的病人,身上发出阵阵恶臭,连家属都掩鼻躲到一旁,可刘丽芳主动上前为老人擦身,发现老人因为中风卧床多年,臀部、脚踝有多处出现褥疮,有的地方甚至露出了白花花的骨头。“对褥疮患者,除了每2小时翻一次身,还要一天两次换药。”在刘丽芳的精心护理下,几天前老人出院时褥疮竟然已经基本愈合,小刘关照老人家属对卧床病人的护理技巧,让老人不再受褥疮之苦。

救活心跳骤停病人

“小刘工作特别认真,每天她是内科病区来得最早、走得最晚的人。”凤凰医院常务副院长朱小文介绍,只要病人病情需要,刘丽芳就放弃休息时间积极配合医生抢救。同时,她用业务知识与技术能力也成功挽救了病人生命。

2010年8月份的一天傍晚,护士交接班已结束,白班医护人员基本已下班,心脏病患者夏某在上厕所时突发“室颤”,导致心跳骤停,随即呼吸停止,当时情况危急,刘丽芳刚换好衣服踏进电梯,听到呼救声,她迅速返回病房,衣服未换,直奔呼救病房,在医生未到的情况下,和值班护士进行初步的心肺复苏、电除颤,建立静脉通道,在医生到来



刘丽芳帮老年患者翻身、拍背

后,熟练配合各项抢救工作。面对病人多次并发“室颤”的危急状态,大家始终没有放弃抢救,进行多次电除颤和救治,直至病人心跳呼吸恢复。病人病情初步稳定后,刘丽芳协助值班护士制定下一步的护理计划,直到深夜才回到家。夏某在精心的护理下,住院45天后康复出院。

“这种难治性、复杂性心脏疾病抢救成功的机会也不多,也创下了我们医院对同一个病人、同一住院期间、累计电除颤19次并获得成功救治的先例。”朱小文说。2004年,刘丽芳被提拔为病区护士长。她的担子重了,责任心也更强。“2010年5月,刘丽芳的姐姐患病住进了另一家医院,当时我们正在等级医院评审,她白天走不开,只能晚上下班后去医院照顾姐姐。不幸的是,10多天后姐姐离开了。悲痛万分的刘丽芳硬咬着牙和家人料理后事,没请一天假。”

年轻护士的好大姐

凤凰医院的90后护士占了

锡城“最美护士”
无锡市卫生局、无锡市医管中心、
无锡市红十字会联合快报社
系列报道②

陆媛 文/摄

抢劫反被打 逃亡14年

14年前,他拿着枪跟着哥們,以“抓赌”为名入室抢劫,不料四名赌徒奋力反抗,哥們被当场制服,而他也从此走上了逃亡天涯的不归路。14年后,受不了良心的煎熬,他选择了投案自首。潜逃了14年的犯罪嫌疑人郭某,以抢劫罪被判有期徒刑五年六个月,并处罚金人民币3000元。

1995年3月,郭某从山东省苍山县老家来到无锡,帮其哥哥一起卖菜。次年因其盗窃他人摩托,犯盗窃罪被判刑一年。刑满释放后,其仍旧与哥哥一起留在无锡打工。1998年1月,郭某的一个老乡齐某找到了郭某,并邀其一起在外面吃了饭,看了一场录像。晚上11点左右,两人一同步行回蒋巷租住处。回家路上,齐某

跟郭某谈起了以前自己在联防队工作时出去“抓赌”的事情,并问郭某有没有胆量去“抓赌”,说着从口袋里掏出一把手枪。

齐某告诉郭某,手枪是其用“发令枪”改制而成,里面有两发子弹,到时候只要郭某拿着手枪跟在自己身后就行。说干就干,随后齐、郭两人就在附近物色下手的目标,并在一家棋牌室看到了一桌四个人在打麻将,便动起了抢劫的念头。

齐某让郭某用脖子上的围巾把脸蒙上后就冲了进去。齐某对着屋子里的人大喊:“不许动!”接着,便冲到麻将桌边抢钱。打麻将的几个人立时反应了过来,拿起凳子就反抗,并将齐某制服在地。郭某见此情形,拿

着枪朝天打了一枪,随后因害怕被抓就匆忙跑了出去。

第二天,郭某就乘大巴车逃回了老家,并在此后的十几年中利用其弟弟的身份证流窜于多地打工。直到2011年10月26日,郭某终于在其妻子的陪同下来到派出所投案自首。

法院经审理后认为,被告人郭某结伙持枪抢劫他人财物,其行为已构成抢劫罪。由于其在实施抢劫犯罪过程中因意志以外的原因而未得逞,系犯罪未遂,可以比照既遂犯减轻处罚,被告人郭某案发后自动投案如实供述犯罪事实,应当认定具有自首情节,可以从轻处罚,故法院依法对其作出上述判决。

杨柯 梓 胡征雁 薛晟

■烦恼的喜事

听不懂汉语想家了 越南姑娘变“逃跑新娘”

4月16日7时20分左右,一女子哭着从无锡方向跑至江阴文林卡口,在其身后有一男子拉扯女子。这究竟是怎么一回事呢?记者从江阴公安局了解到,原来这是一起由于语言沟通不畅引发的越南新娘悔婚事件,目前,这名女子已经返回越南。

当天上午,这名男子骑电动车带着这名女子从锡山区向江阴文林方向行驶,路过文林卡口时,这名女子突然跑向治安卡口,哭着向民警求助。可是卡口民警盘问上述两人时,女子无法用汉语交流,只能出示自己的护照,由护照来看,这名女子是越南胡志明市人,1988年出生。拦截她的男子则是河南开封人,25岁。该男子称,此越南女子是他在越南讨的老婆。

由于语言无法沟通,警方请来翻译,在翻译的帮助下,两人终于对上了话。原来这名男子在去年11月底去越南旅游时,和这名越南女子在当地举办了结婚仪式。今年4月7日,这名女子来到中国,但两人一直没去领我国的结婚证,同时由于语言不通,两人根本无法交流。这名越南新娘一人在外无法和人沟通,便后悔了想回家。

最后,这名越南新娘和她的“丈夫”当场达成协议,并向其“丈夫”借了钱买机票返回越南,约定回去后会将机票钱和礼金全数退还。

胡姗姣

为了彩礼撕破脸皮 亲家没当一天成“仇家”

婚没结成,为了彩礼闹翻脸,昔日的“亲家”变成了“仇家”。日前,滨湖区人民法院调解了这样一件“闹心”的返还彩礼纠纷。

男方老李家靠着多年省吃俭用,为儿子买了新房,又送给女方老宋家8万元彩礼,老宋家就用彩礼钱买了家电、戒指、生活用品等用于小两口将来共同生活。后来,由于种种原因,小李和小宋没结成婚,老李家就要老宋家归还这笔彩礼。老宋家人一听,认为是老李家悔了婚却想要回彩礼,非常憋屈,所以就是不肯归还这笔钱,并将老李家一纸诉状告至法院。

接手该案后,承办法官多次找到当事人谈话,摸清了双方购置酒水、钻戒、拍摄婚纱照等事实,认识

到这类案件虽是财产纠纷,但却涉及婚纱照、戒指之类的具有情感意义的纪念物。随后,一边安抚当事人的情绪,一边倾听诉说。

在法官的耐心劝说下,老宋家气顺了、心平了,同意坐下来和老李家协商调解。为了防范今后双方再发生纠葛,承办法官在法庭上一丝不苟地对婚纱照以及底片、戒指、电脑硬盘等进行现场交接,在确定了剩余物品的价值以及将来归属后,又对双方晓之以理、动之以情,悉心调解终使两家心悦诚服地达成了调解。

4月13日,老李带着儿子到法院领取钱款,并送来了一面大红锦旗,锦旗上绣着八个金色大字:“悉心调解,服务为民”。贾俊 薛晟

■后续报道

三街道将联合开展整治行动

后续报道 | 菜场搬了
马路就成了菜场②

现代快报连续两天关注了无锡东风农贸市场搬迁后,周边地区自发形成了马路市场。昨日,城管部门传来了好消息,下午一点,崇安区江海街道、上马墩街道和新区江溪街道的城管部门联合对这一地区进行了整治,在今后的一段时间内,三个街道还将对这一地区进行长效的管理。

崇安区江海街道城管部门一位负责人向记者介绍说,早在4月14日,该街道和上马墩街道、江溪街道进行了沟通,每个街道城管部门在各自的辖区内加强了管理。昨日

下午1点,三个街道的40多名城管执法人员来到了这一地区,对快报报道的塔影二村和晴海新村、井亭路、邓周桥周边地区进行了综合整治。据介绍,连续三天来,三个街道共出动城管队员300多人次,执法车辆30多台。以宣传教育、说服劝导为主,行动中向沿街店面发放宣传资料200余份,劝阻店外经营30余起,教育说服无证经营摊点12余人。

在今后的时间里,江海街道、上马墩街道、江溪街道城市管理执法中队将不定期地开展联合整治行动,对显见性违章问题将坚决取缔。江海街道城市管理中队也将派出2名城管队员在井亭东路巡查。

匡笠

轻松欢乐的 互联网读本

爱上网,爱围观,爱网购,也爱网上段子
我是网民
我不是一个人坐在电脑前
我创造着历史,也被历史改变
我们传播互联网文化
奉上轻松欢乐的互联网读本

现代快报 博客周刊
Modern Express BLOG WEEKLY

周二 现代快报系列周报精彩推荐